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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

__SECIRECREE

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ w|c|s

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsiystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Nad zlozem o powierzchni 10 ha zalegal nadklad o sredniej migzszosci 0,5 m. Ile wynosi objgtosé

zwalowiska nadktadu, zaktadajgc ze wspotczynnik rozluzowania k, = 1,27
(1 ha= 10 000 m?)

A. 6 000 m*
B. 60000m’
C. 120000 m®
D. 240 000 m®

Zadanie 2.

Granice poziome udokumentowanego zloza kruszywa naturalnego o migzszosci 10 m tworzy kwadrat o boku
200 m. Oblicz wieclkos¢ zasobdéw operatywnych ztoza zaktadajac ze taczne straty ecksploatacyjne
1 pozacksploatacyjne wynoszg 20% zasobow przemystowych.

A. 80000 m®

B. 320000 m®

C. 8000000 m*
D. 32000000 m®

Zadanie 3.

Ile materialu wybuchowego zmiesci si¢ w pionowym otworze strzalowym o parametrach jak w tabeli, jezeli

na 1 m otworu przypada 10 kg tego materiatu? Lp. Wyszczegélnienie Wartoéé
A. 160 kg 1. | Wysokosé éciany 19m
B. 170kg 2. | Srednica otworu 100 mm
C. 190 kg
D. 200 kg 3. |Przewiert 1m
4 Przybitka 3m
Zadanie 4.

Ile wynosi migzszos$¢ ztoza zalegajacego pod nadktadem o grubosci 5 m, jezeli stosunck nadktadu do ztoza to
1:10?

A 2m
B. 5m
C. 10m
D. 50m
Zadanie 5.
Ile wynosi objetosé sktadowiska urobku jesli jego wysokos¢ H = 10 m i $rednica podstawy s = 60 m?
A. 314m’ ; 1 "
B. 628 m’ V==—TrH
C. 9420m’ 3
3
D. 37680m H a = 3’14
r S = 2 ‘r
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Zadanie 6.

Dokumentem ewidencji przychodu i rozchodu srodkow strzatowych jest

A. dziennik strzatowy.

B. metryka strzalowa.

C. ewidencja odstrzatow.
D. ewidencja niewypalow.

Zadanie 7.

s1 | St i s2

zS

A A

Na profilu generalny kat nachylenia zbocza wyrobiska oznaczono jako

Ao
B. B
C. (03]
D. [V 5]
Zadanie 8.

Ostateczne zwatowisko zewnetrzne nadktadu nalezy zlokalizowac¢ w granicach

A. terenu gorniczego.

B. obszaru gérniczego.

C. zasobow przemystowych ztoza.

D. pasa zagrozenia wyrobiska odkrywkowego.

Zadanie 9.

Ile wynosi minimalna szeroko$¢ jednojezdniowej pochylni transportowej, jezeli kierownik ruchu zaktadu
gbrniczego okreslit szeroko$¢ pasow bezpieczenstwa dla poruszajacych si¢ po kopalni maszyn jak w tabeli?
Zaktada si¢, ze maksymalna szerokos¢ maszyn to 5 m.

As 9w Lp. Wyszczegolnienie Wartosé
B 7m — : -

C 8 m 1. | Od gdérnej krawedzi poszczegdlnych skarp 2m
D. 10m 2. | Od dolnej krawedzi poszczegodlnych skarp 3m
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Zadanie 10.

Kruszywo naturalne o gestosci nasypowej p = 1,5 Mg/m® transportuje si¢ z przodka cksploatacyjnego do
mobilnego zakladu kruszaco-sortujacego tadowarka jednonaczyniowa o pojemnosci lyzki 2 m®. Ile ton

kopaliny przewozi jednorazowo tadowarka?

A. 0,75 Mg
B. 1,33 Mg
C. 2,0Mg
D. 3,0 Mg
Zadanie 11.

Ktory dokument stuzy do rozliczania si¢ z pobranych srodkow strzalowych przez osoby wykonujace roboty
strzatowe?

A. Metryka strzalowa.

B. Awizo wysyltkowe.

C. Dziennik strzalowy.
D. Ewidencja odstrzatow.

Zadanie 12.

Sposéb dokumentowania wykonanych prac na danej zmianie roboczej oraz potwierdzania opuszczenia przez
pracownikow stanowisk pracy ustala

A. przedsigbiorca.

B. sztygar zmianowy.

C. kierownik dziatu robot gorniczych.
D. kicrownik ruchu zaktadu goriczego.

Zadanie 13.

W odkrywkowych zakladach gorniczych wydobywajacych wegiel brunatny mapy wyrobisk gérniczych
aktualizuje si¢ co najmniej raz na

A. 3 miesigce.
B. 6 miesigcy.

C. 1rok
D. 3 lata.
Zadanie 14.

W odkrywkowej kopalni granitu w ciagu roku wydobyto 200 000 m® kopaliny. 60 000 m® urobku stanowity
bloki skalne, a 140 000 m’ zuzyto do produkcji thucznia i klifica granitowego. Ile wynidst procentowy uzysk
blokdéw skalnych ze ztoza?

A, 30%
B. 40%
C. 60%
D. 70%
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Zadanie 15.

ol
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Front eksploatacyjny Front eksploatacyjny Front eksploatacyjny | 2 S m |
wdniu 01.01.2014 r. wdniu 01.01 2015 . w dniu 01.01 2016 r. | T 1 T |

Na rysunku przedstawiono odleglo$¢, o jaka przemieszcza si¢ w ciggu roku front eksploatacyjny. W jakiej
odlegtosci znajdzie si¢ front eksploatacyjny w dniu 01.01.2018 r. wzgledem frontu wedlug stanu na dzien
01.01.2016 r. zaktadajac, ze postep robot bedzie wcigz staty?

A, 25m
B. 50m
C. 75 m
D. 100m

Zadanie 16.
Do cksploatacji kopaliny spod lustra wody nie stosuje si¢ koparki

A. jednonaczyniowe] przedsicbiernej.
B. jednonaczyniowej podsig¢biernej.
C. zgarniakowe;.

D. chwytakowe;j.

Zadanie 17.

Jaki rodzaj polaczenia otwordow strzatowych przestawiono na rysunku?

A.  Szeregowe

Rownolegle
Szeregowo-rownolegle
Roéwnoleglo-szeregowe

o 0w
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Zadanie 18.

Na rysunku podpoziomowe zwalowanie zewngtrzne oznaczono litera

.
I .

Ny

Zadanie 19.

Ktora maszyna nie ma zastosowania przy urabianiu cigglym zloza?

Strona 6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat pracy koparki

A. lyzkowej.

B. lancuchowe;j.

C. zgarniakowe;.

D. chwytakowe;.
Zadanie 21.

Roboty przygotowawcze

Roboty udostgpniajgce

Zwalowanie zewngtrzne

Wydobycie ztoia

Zwalowanie wewnetrzne

Profilowanie skarp

Rozécielenie na skarpach warstwy

humusu
Nawozenie mineralne i nasadzenie
roélinnoéci pioniaerskiej

Zgodnie z harmonogramem robot w zakladzie gérniczym czas trwania rekultywacji technicznej wynosi

A. 1ok
B. 3 lata.
C. 4 lata.
D. 5 lat.
Zadanie 22.

Czas cyklu roboczego koparki jednonaczyniowej o pojemnosci lyzki 2,5 m® wynosi 30 sekund. Koparka
taduje urobek o gestosci nasypowej p = 2,0 Mg/m® do wozidla o tadownosci 40 Mg. Ile czasu bedzie trwat
zatadunek jednego wozidla?

A. 2 minuty.
B. 4 minuty.
C. & minut.

D. 10 minut.
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Zadanie 23.

Na powierzchni 10 000 m’ udokumentowano zloze o miazszosci 20 m, ktérego wiclko$é zasobow
operatywnych wynosi Q, = 160 000 m’. Ile wyniesie czas robét gorniczych w ztozu zakladajac, ze wydajnosé
kopalni wyniesic 8 000 m* kopaliny na rok?

A, Slat
B. 20 lat
C. 25lat
D. 45]1at
Zadanie 24.
Odstgp migdzy osobami przenoszacymi srodki strzalowe powinien wynosi¢ co najmnicj
A, Sm
B. 8m
C. 10m
D. 15m
Zadanie 25.

-

| |
| |
' |
| . "
| _Granicaztoza |
| v : : \\ [
| a’ \ |
I : \‘ I
| | A |
: A ' o Miejsce wykonywania ; ! I
| % roboty strzatowej ; |
| \ | : . |
| N 0 e i S ) ST P [
I \\ f’ I
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I 7 \‘\ o . . e - £ I
: Strefa zagrozenia od I
| robot strzatowych™----_______--- |
o 0

Przed przystgpieniem do wykonywania czynnosci zwigzanych z odpalaniem ladunkéw materiatow
wybuchowych — z uwagi na bezpieczenstwo powszechne — posterunkami pracowniczymi zabezpiecza si¢

dojscia do
A. miejsca wykonywania roboty strzatlowej.
B. strefy zagrozenia od robdt strzatlowych.
C. granic¢ zakladu gorniczego.
D. granicg terenu gérniczego.
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Zadanie 26.

Podczas urabiania zloza palnikiem termicznym minimalna, bezpieczna odleglos¢ uzywania otwartego ognia
od zbiornika paliw 1 butli gazowych wynosi

A, Sm
B. 10m
C. 15m
D. 20m
Zadanie 27.

W odkrywkowym zakladzie gorniczym przeglad stanu przydatnosci lin oraz mechanizmow transportu
linowego wykonuje si¢

A. nierzadziej niz co 12 miesigcy.

B. na poczatku kazdej zmiany roboczej.

C. do 3 dnia roboczego kazdego miesiaca.
D. na poczatku kazdego tygodnia roboczego.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono zwalowisko z postgpem frontu roboczego

A. krzywoliniowym.
B. pier§cieniowym.
C. wachlarzowym.
D. rownoleglym.
Zadanie 29.
Na schemacie postep $ciany (kierunek urabiania koparki) przebiega w kierunku
A.  poélnocnym. N |
B. zachodnim. d s ¢ o e e e
C. wschodnim.
D. poludniowym.

Kierunek
eksploatadji

B e —

< b
<
<
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Zadanie 30.

Na ktorym schemacie przedstawiono stozkowe sktadowisko kruszywa?
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Zadanie 31.
Ktorego srodka ochrony indywidualnej dotyczy znak przedstawiony na rysunku?
A.  Oczu.
B. Glowy.
C. Shuchu.
D. Twarzy.
Zadanie 32.

Ktory z czynnikdéw ma wplyw na powstanie zagrozenia osuwiskowego w odkrywkowej kopalni wegla
brunatnego?

A. Budowa geologiczna ztoza.

B. Stosunck nadktadu do ztoza.

C. Ilo$¢ metanu pochodzenia naturalnego zawarta w caliznie weglowe;.

D. Naturalna sklfonno$c¢ skat do wystgpowania zjawisk gazogeodynamicznych.

Zadanie 33.

Przedsicbiorca, ktory posiada koncesj¢ na wydobywanie ztoza z terminem waznosci 25 lat, sporzadza plan
ruchu zaktadu gérniczego na okres maksymalnie

A, 2 lat.
B. 6 lat.
C. 10 lat.
D. 25 lat.
Zadanie 34.

Ktory element systemu odwadniania kopalni przedstawiono na fotografii?

A. Oczyszczalnie wod.

B. Zestaw iglofiltrow.

C. Pompg glgbinowa.

D. Pompg pltywajaca.
Zadanie 35.

Opis charakterystyki zagrozenia osuwiskowego w danej kopalni oraz profilaktyki w tym zakresie stanowi
tres¢

regulaminu ruchu.

planu ruchu zaktadu gorniczego.
dokumentacji geologicznej ztoza.
projektu technicznego eksploatacii.

oowp
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Zadanie 36.

Ktore urzgdzenie do monitorowania zagrozenia pozarem endogenicznym w odkrywkowej kopalni wegla
brunatnego przedstawiono na rysunku?

A. Fototachimetr.

B. Sondg geostatyczna.

C. Kamerg termowizyjna.

D. Odbiornik referencyjny.
Zadanie 37.

Na ktorym rysunku zamieszczono potmaske pytowa z wymiennym filtrem?
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Zadanie 38.
W celu spowolnienia i stabilizacji procesow osuwiskowych na skarpach w kopalni wegla brunatnego
zasadnym jest budowa
A.  jazu.
B. tamy.
C. zapory wodnej.
D. przypory ziemne;.
Zadanie 39.
Ktore urzadzenie do monitoringu zagrozenia wodnego przestawiono na rysunku?
A. Wodowskaz.
B. Echosondg.
C. Tensometr.
D. Piezometr.
Zadanie 40.
Oceny zagrozenia obrywaniem si¢ skal w ruchu zaktadu gorniczego wydobywajgcego piaskowiec na bloki
dokonuje
A. organ nadzoru gérniczego.
B. organ nadzoru geologicznego.
C. kierownik ruchu zaktadu gorniczego.
D. kierownik dzialu bezpieczenstwa i higieny pracy.
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